

**Анализ работы по профилактике правонарушений в
общеобразовательных учреждениях Всеволожского района,
подведомственных Комитету по образованию администрации
МО «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области по
состоянию на 05.12.2021 года.**

В учреждениях Всеволожского района работа по профилактике правонарушений проводится на основании Федерального закона от 24.06.99 №120-ФЗ « Об основах профилактики и безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в общеобразовательных учреждениях Всеволожского района была выстроена система работы по профилактике безнадзорности и правонарушений, распоряжения Комитету по образованию № 188 от 26.02.2020 «Об организации работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, а также в «группе риска», распоряжения Комитета по образованию администрации МО «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области от 18.08.2021 №520 « Об утверждении плана мероприятий по профилактике правонарушений и антиобщественных действий, незаконного потребления наркотических средств, психоактивных веществ, употребления алкоголя, табакокурения и экстремистских проявлений среди несовершеннолетних на 2021-2022 учебный год.

В начале учебного года в общеобразовательных учреждениях создан банк данных обучающихся, оказавшихся в тяжелой жизненной ситуации, и семей, находящихся в социально-опасном положении, с целью последующей помощи им. Оформлены социальные паспорта в каждом классе и составлены социальные паспорта во всех школах.

В 37 общеобразовательных учреждениях созданы Советы по профилактике правонарушений.

Составлен план работы Совета профилактики правонарушений, план совместной работы школы и подразделения по делам несовершеннолетних по предупреждению правонарушений среди подростков, план работы по профилактике незаконного потребления наркотических средств, психоактивных веществ, употребления алкоголя, табакокурения и экстремистских проявлений среди несовершеннолетних на 2021-2022 учебный год; проводится активная просветительская работа.

На заседаниях Совета профилактики правонарушений заслушивают вопросы поведения и успеваемости «трудных» подростков.

Классные руководители проводят анализ профилактической работы с несовершеннолетними. На заседаниях Совета профилактики подводятся итоги работы, приглашаются родители учащихся.

Социальный педагог проводит беседы на правовую тематику, изучает особенности, склонности, интересы учащихся. В общеобразовательных учреждениях ведётся наблюдение за детьми, склонными к правонарушениям, обсуждаются проступки учащихся на педсоветах, Совете профилактики.

Социальный педагог регулярно проводит беседы на правовую тематику, изучает особенности, склонности, интересы учащихся. В общеобразовательных учреждениях ведётся наблюдение за детьми, склонными к правонарушениям, обсуждаются проступки учащихся на педсоветах, Совете профилактики.

В общеобразовательных учреждениях создаются условия для воспитания и развития личности ребенка. Работа по профилактике правонарушений среди детей и подростков проводится в тесном сотрудничестве с: ПДН УМВД России по Всеволожскому району Ленинградской области, КДН и ЗП г. Всеволожска и Всеволожского района, учреждениями здравоохранения, учреждениями культуры и др.

На каждого несовершеннолетнего подростка, состоящего на разных формах учёта (ВШК, КДН, ПДН) или семью составляется карта индивидуального сопровождения.

Проводится целенаправленная работа по выявлению обучающихся, не посещающих общеобразовательные учреждения без уважительных причин и вовлечение их в образовательный процесс. В общеобразовательных учреждениях ведется ежедневный контроль над посещаемостью, проводится большая работа, обеспечивающая коррекцию поведения (беседа с учащимися, родителями, контроль над поведением, успеваемостью).

Учащиеся активно участвуют во всех мероприятиях, что, несомненно, повышает эффективность формирования навыков здорового образа жизни. Позитивную роль играет физкультурно-оздоровительная работа, реализуемая через уроки и внеклассные мероприятия (спортивные секции, соревнования).

Проводятся обучающие, информационные, просветительские семинары для заместителей директоров по воспитательной работе, педагогов-психологов, социальных педагогов, классных руководителей по профилактике правонарушений несовершеннолетних.

Участие педагогов района в областных семинарах, конференциях по профилактике правонарушений.

Организация в образовательных учреждениях стендов, уголков «Здоровья», выставок творческих работ учащихся, выставок обзора

литературы по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма, табакокурения, защита творческих проектов «За здоровый образ жизни».

Проведение Дней Здоровья, Дней Семьи, Дней Физкультуры и Спорта.

Проведение районных конкурсов, спортивных соревнований, акций по пропаганде здорового образа жизни и участие в городских и областных творческих конкурсах.

Организация спортивной, трудовой, творческой, экологической и другой досуговой деятельности детей и подростков, как одного из направлений профилактики правонарушений.

Комитет по образованию участвует совместно с другими субъектами профилактики, в «Днях профилактики», которые организуются комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав «Всеволожского муниципального района» Ленинградской области, проводятся в общеобразовательных учреждениях, направленны на предупреждение противоправных действий детей и подростков.

Таким образом, в общеобразовательных учреждениях реализуется комплекс мер, направленных на предупреждение правонарушений несовершеннолетних, обеспечение прав граждан на получение основного общего образования.

Перчук Екатерина Александровна, отдел воспитания и дополнительного образования, ведущий специалист, 8(81370)57-041, metod@vsevcom.ru